
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج العُمانية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/om                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الخامس اضغط هنا                                              

                 https://almanahj.com/om/5                   

* للحصول على جميع أوراق الصف الخامس في مادة رياضيات ولجميع الفصول, اضغط هنا                                           

                 https://almanahj.com/om/5math                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الخامس في مادة رياضيات الخاصة بـ الفصل الأول  اضغط هنا                                   

 

                  https://almanahj.com/om/5math1                   

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف الخامس اضغط هنا                                

                  https://almanahj.com/om/grade5                   

     * لتحميل جميع ملفات المدرس مياء الحوسنية اضغط هنا                                           

        للتحدث إلى بوت  على تلغرام:  اضغط هنا                        

                  https://t.me/omcourse_bot                                  
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 إعداد : أ / مياء الحوسنية

 (1)المتتاليات
 

 نشاط : 
 ، ماذا تلاحظي ؟ني نمط الأعداد المطلوب مع كتابة القاعدة المتبعة كو  

 القاعدة المتبعة النمط   
 3+     3+    3+   3+   واقفز ثلاثات 2ابدأ بالرقم 

2 ، 5 ، 8 ، 11 ، 14 ،...... 
 3أو + 3إضافة 

واقفز  1ابدأ بالرقم 
 أربعات

  +4   +4    +4    +4 
1  ،5  ،9  ،13  ،17 ......، 

 4أو + 4إضافة  

وإطرح  9ابدأ بالرقم 
 اثنينات

  -2    -2    -2    -2 
9  ،7  ،5  ،3  ،1 ...... ، 

 2-أو  2طرح 

 
 ما قاعدة اد مرتبة وفقط الأعدانمأنلاحظ بأن : 

 تسمى هذه الأنماط بـ متتاليات 
 

 (:1نتيجة)
 هي قائمة أو نمط أعداد مرتبة وفقا لقاعدة ما المتتالية :

 
 (:2نتيجة )

 ، ...... )الأعداد تزيد( 14،11،8،5،2مثل :    تزايديةقد تكون المتتالية 
 ، ...... 17،  13،  9،  5، 1 أو 

 
  ،...... )الأعداد تنقص ( 1،3،5،7،9مثل :  تناقصيةوقد تكون المتتالية 
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 نشاط :
 حددي أيها يمثل متتالية وأيها لا يمثل متتالية 

 السبب         متتالية / ليست متتالية  
 5القاعدة المتبعة إضافة  متتالية )تزايدية (    20،  15،  10، 5
 لا توجد قاعدة متبعة ليست متتالية      2،  4،  1،  3
 3طرح القاعدة المتبعة  متتالية تناقصية      3،  6،  9،  12
 متبعة قاعدة توجد لا ليست متتالية       5،  3،  2،  2
 متبعة قاعدة توجد لا ليست متتالية      7، 3،  11،  4،  0
 

 : (1)ملاحظة 
 نقوم بالخطوات التالية : (بها عددين متتاليين) لإكمال أي متتالية

 نحدد نوع المتتالية تزايدية أو تناقصية  (1

ونطرحهما  عن عددين متتاليين  من خلال البحث نوجد العدد القفزي (2
 الأصغر ( –) الأكبر 

  نكمل المتتالية بالإضافة أو الطرح حسب نوعها (3
 مثال

 : الية أكملي المتت
3  ،7  ،11 ........ ، ........ ، ....... ، 

 الحل :
 نوع المتتالية تزايدية 

  4= 3-7العدد القفزي = 
 4نكمل المتتالية بإضافة 

              +4    +4    +4 
3  ،7  ،11  ،15  ،19  ،23  
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 نشاط : 
 أكملي المتتاليات التالية :

 ، ........ ، ........ 6،  4،   2  (أ
 ، ........ ، ........ ، ......... 18،  12،  6ب(    
 ، ....... ، ....... 9،  12،   15ج(    
 ، ........ ، .........  105،  112د(   

 الحل :
 )إضافة( 2= 2-4العدد القفزي =                 10،  8،  6،  4،  2  (أ

 )إضافة (6=  6-12العدد القفزي =       36،  30،  24،  18،  12،  6ب(
 )طرح( 3=  12 -15العدد القفزي =              3،  6،  9،  12،  15ج(
 )طرح( 7= 105-112= العدد القفزي            91،  98،  105،  112د( 
 
 نشاط : 

 اكتبي الأعداد المفقودة في المتتاليات :
1)  ، ........ ، .......15  ،16 ...... ، ....... ، 

2)  ، ........ ، ........34  ،39  ،44 

3)  ، ......66  ،55 ........ ، ...... ، 

  1+          1+          1-          الحل :
1) 13 ، 14  ،15  ،16  ،17  ،18 

      -5          +5     +5 

2) 24  ،29  ،34  ،39  ،44 

   +11   -11           -11 

3) 77  ،66  ،55  ،44  ،33 
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 (:2ملاحظة )
 ( نقوم بالخطوات التالية :ليس بها عددين متتاليينلإكمال متتالية) 

 نعد عدد القفزات بين العددين  (1

 الأصغر( –الأكبر نطرح العددين )  (2

 نقسم ناتج الطرح على عدد القفزات فيظهر العدد القفزي (3

 مثال :
 اكتبي الأعداد المفقودة في المتتالية :

 4  ، ......... ، ....... ،10 
 غير متتاليين 10و  4نلاحظ بأن 

 
 3=  10و  4عدد القفزات بين                10، ....... ، ......... ،  4

10 – 4  =6 
 العدد القفزي     2=  3÷  6
 نكمل المتتالية : 

   +2 +2    +2 

4  ،6  ،8  ،10 
 مثال آخر: اكتبي الأعداد المفقودة في المتتالية :

25  ، ...... ،13  ،....... ،1 
 2=  13و  25الحل :  عدد القفزات بين 

25 – 13  =12 
12  ÷2  =6 

 نكمل المتتالية )تناقصية (:
    -6      -6     -6    -6 
25  ،19  ،13  ،7  ،1 
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